
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – CONSELHO MUNI CIPAL 
DO MEIO AMBIENTE DO DIA 04 DE MARÇO DE 2010. 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de março de dois mil e dez realizadas no dia quatro (na primeira quinta-feira), 
na Sala de licitação da Câmara Municipal de Petrópolis, situada na Praça Visconde de 
Mauá, número oitenta e nove, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto 
às dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente LUÍS EDUARDO 
MOREIRA PEIXOTO, através de Edital publicado em Diário Oficial do Município, 
número três mil, quatrocentos e trinta e um publicado na edição de dois de fevereiro 
de dois mil e dez tendo como assuntos de pauta: Parque Natural Municipal de 
Petrópolis Novo Unidade de Conservação e Assuntos Gerais. Mas o Presidente LUÍS 
EDUARDO MOREIRA PEIXOTO, não poderá participar da r eunião do 
COMDEMA por se encontrar em audiência com o Prefeito PAULO MUSTRANGI, 
na Prefeitura Itinerante que está acontecendo em Côrreas então quem assumiu a 
reunião foi o Vice-Presidente CARLOS EDUARDO DA CUNHA PEREIRA e o 
Secretário ALDEMIR MOTTA BORGES JUNIOR, dando ínici o à reunião o Assessor 
do Secretário RENATO MAUL BRUCKMAM, notificou aos p resentes que o 
Secretário não viria à reunião, e também o PAULO DE SOUZA LEITE, que se 
encontra adoentado e não estaria presente para poder explicar sobre a Nova Unidade 
de Conservação. Estava presente o aluno da Unopar, LEONARDO, que distribuiu aos 
Conselheiros e Convidados presentes, cópia xerox da memória de reunião do 
Ministério Público Federal assinado pelo Procurador da República CHARLES 
STEVAN DA MOTA PESSOA, sobre as irregularidades na instalação da U.P.A. 
(Unidade de Pronto Atendimento) de Cascatinha. E as obras de contenção e de 
terraplanagem só serão iniciadas após eventual expedição, pelo INEA, da Licença de 
Instalação, como a mencionada obra de canalização deverá ser interrompida até a 
qual deverá ser precedida pela autorização da APA-PETRÓPOLIS. Este assunto 
gerou uma pequena polêmica, uma vez que os presentes não estavam totalmente a par 
do que estava de fato acontecendo. Com a chegada do representante da Procuradoria 
de Petrópolis, ANDERSON MORAES, este pode esclarecer que as divergências 
apresentadas pelo LEONARDO, não procediam, uma vez que, com relação ao corte 
de árvores, ele explicou que não foram da Mata Atlântica e sim bananeiras, e que o 
Código Florestal não se aplica a centros urbanos e os demais problemas estão sendo 
resolvidos com o INEA e a APA-PETRÓPOLIS. Com relação à indagação do uso do 
prédio da antiga Faculdade de Medicina, que está desativado foram colocadas duas 
questões: a primeira é que as U.P.As. Devam obedecer a uma arquitetura própria e a 
outra é de que o prédio em questão foi comprado pela Prefeitura Municipal de 
Petrópolis na gestão passada. Foi quando o Mauro Correa representante do Instituto 
Civis interrompeu os debates e lembrou que este assunto era de competência e 
responsabilidade da Secretária de Saúde APARECIDA BARBOSA e não de Meio 
Ambiente. O Prof. (o) Alencar comentou sobre um programa de televisão na qual a 
APARECIDA BARBOSA disse que estava tudo legal. Por sugestão dos presentes ficou 
marcada uma reunião extraordinária para o dia onze de março às dezoito horas e 
trinta minutos para ser tratado o assunto da U.P. A. MYRIAM comentou sobre a 



reunião com o Ministro CARLOS MINC e com o Deputado Federal JORGE BITTAR 
do PT/RJ, e anunciou uma verba de R$ 4,5 milhões para a Siméria e R$ 1,5 milhão e 
meio para as obras de implementação do Parque Natural Municipal Ipiranga, 
cabendo a contra partida da Prefeitura Municipal de Petrópolis o valor de R$ 45 mil 
para realização do Plano de Manejo e R$ oito milhões para o Piabanha. O Projeto do 
Parque está pronto e pago, feito pela Empresa Theopratique, cabendo a fazer os 
reajustes que foram aprovados pelo Conselho, isto porque será enviado a Brasília 
para ser aprovado. Foi perguntado como fica a situação dos cavalos e da família que 
mora no local. RENATO respondeu que os cavalos serão alojados numa construção 
na rua Fonseca Ramos, que está sendo feito uma reforma no local e a família será 
dado um aluguel social durante algum tempo. Com relação à desativação da Pedreira 
do Morin, com os moradores estão meio assustados com o uso do local para o projeto 
de reciclagem de entulhos, alegando que trocaram os estrondos por poeira. Foi 
anunciada uma nova unidade de conservação – Tapera do Morin, vai da Bartolomeu 
de Gusmão até o Morin. Em Assuntos Gerais, Carlos Eduardo comentou sobre a 
Audiência Pública na ALERJ no Rio de Janeiro, na data de vinte e quatro de 
fevereiro de dois mil e dez, a discussão girou entorno dos apagões da AMPLA, e foi 
mencionada a possibilidade da compra da concessionária de energia pela CEMIG, o 
que não implicaria em grandes mudanças. ALDEMIR comentou sobre a degradação e 
morte das Palmeiras Imperiais que estão morrendo na Praça Oswaldo Cruz no 
Centro, que já foi solicitado aos técnicos da Secretaria de Meio Ambiente uma 
averiguação no local e esclarecimento do que está ocorrendo. Inclusive a COMDEP, 
estão a par do que acontece naquele local, mas não fazem nada. Alguém comentou na 
reunião que a CONCER vem denunciando construções irregulares, mas até o 
momento a Prefeitura Municipal de Petrópolis, não tomou as medidas cabíveis como 
um alerta para o Período de Estiagem e solicitar a COMDEP auxílio do Corpo de 
Bombeiros e que seja desenvolvido uma Campanha de Prevenção junto às autoridades 
e a população. MÁRCIO FERREIRA, falou sobre um Curso que será ministrado em 
maio no Parque Nacional da Serra dos Órgãos um Curso de Brigadistas. As inscrições 
já estão abertas, será oferecidos treinamento e a seleção de 35 inscritos para serem 
contratados pelo Parque com remuneração de R$800,00 (Oitocentos Reais), pelo 
período de 06 (seis) meses. Myriam deixou registrado durante a reunião que seja 
solicitada do Diretor-Presidente da Cptrans, um plano viário para a Cidade, que se 
encontra num verdadeiro caos com relação ao trânsito. Nada havendo mais para ser 
discutido o Vice-Presidente CARLOS EDUARDO DA CUNHA PEREIRA, encerrou a 
Assembléia Ordinária as vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida 
pelo Secretário “AD HOC” ALDEMIR MOTTA BORGES JUNIO R, e, estando 
conforme vai por mim e pelo Vice–Presidente CARLOS EDUARDO DA CUNHA 
PEREIRA. Petrópolis, dia quatro de março de dois mil e dez. 
 
 
  
 


